
16 ª LEGISLATURA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2022

Às dezenove horas e trinta minutos do dia seis de dezembro do ano de dois mil e vinte dois,
iniciou-se  a  Quadragésima  Segunda Sessão  Ordinária,  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Elísio  Sgrott,  que após a  verificação do quórum regimental,  declarou
aberta a Quadragésima Segunda Sessão Ordinária e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador
Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 41ª Sessão Ordinária, da Segunda Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, realizada no dia primeiro de dezembro do ano de
dois mil e vinte dois. Pela ordem, o Vereador Humberto Carlos dos Santos requereu a dispensa
da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal
formulado  pelo  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos foi  aprovado.  Na  sequência,  o
Presidente colocou em votação a Ata da 41ª Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa,
da  Décima  Legislatura,  sendo  a  mesma  aprovada  sem retificação.  Dando  continuidade  à
Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do  Grande Expediente,
sendo estas: Expedientes do Executivo Municipal: Mensagem nº 094/2022 que encaminha
Projeto de Lei nº 5.505/2022; Mensagem nº 095/2022 que encaminha Projeto de Lei nº
5.506/202 e Resposta à Indicação nº 020/2022 de autoria do Vereador Thiago da Rosa.
Expedientes  do  Legislativo  Municipal:  Projeto  de  Lei  nº  5.504/2022  de  autoria  do
Vereador Matheus Paladini Pereira; Projeto de Resolução nº 0008/2022 de origem da
Mesa Diretora; Projeto de Resolução nº 0009/2022 de origem da Mesa Diretora; Projeto
de  Resolução  nº  0010/2022  de  origem  da  Mesa  Diretora;  Projeto  de  Resolução  nº
0011/2022 de origem da Mesa Diretora; Projeto de Resolução nº 0012/2022 de origem da
Mesa Diretora; Projeto de Resolução nº 0013/2022 de origem da Mesa Diretora; Moção
de Congratulação nº 0042/2022 de autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa; Moção
de Repúdio nº 0043/2022 de autoria dos Vereadores Gilberto Pereira e Michell Nunes;
Requerimentos  nº  038/2022,  039/2022,  040/2022,  041/2022  e  042/2022  de  autoria  do
Vereador Gilberto Pereira; Indicações nº 407/2022 e 408/2022 de autoria do Vereador
Elísio Sgrott e Indicações nº 409/2022, 410/2022, 411/2022, 412/2022, 413/2022 e 414/2022
de autoria do Vereador Gilberto Pereira. Expedientes Externos: Ofício nº 064/2022 da
ACIM – Associação Comercial e Industrial de Imbituba; Ofício da Paróquia Imaculada
Conceição de Imbituba. Após, o Presidente deu início a homenagem da noite, onde solicitou
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ao Secretário a leitura das Moções de Congratulações nº 019/2022, bem assim a entrega dos
Certificados de Congratulações, que congratularam a bibliotecária Glaucia Maindra da Silva, a
professora  de  teatro  Alessandra  Santos,  a  produtora  cultural  Isabela  Torquato,  o  produtor
cultural Felipe Anselmo e o artista plástico Piragibe Arnoldo Tim, pelos relevantes serviços
prestados na área cultural de Imbituba. Com a palavra, o Suplente de Vereador e Proponente
das Moções, Izar Silveira Duarte, declarou que como forma de reconhecimento as atuações
destacadas das pessoas homenageadas (Glaucia Maindra da Silva, Alessandra Santos, Isabela
Torquato, Felipe Anselmo e Piragibe Arnoldo Tim), que desempenham grandes ações em prol
da cultura do Município de Imbituba, a Câmara, através do Vereador Izar, disse que, na sua
passagem pelo Poder Legislativo, não poderia deixar de homenageá-los. Com a palavra, o
homenageado Piragibe Arnoldo Tim agradeceu o reconhecimento dos parlamentares e o apoio
de familiares e amigos. Com a palavra, a bibliotecária Glaucia Maindra da Silva reforçou a
ideia de que a cultura é a essência de uma “nação”, e o que define a própria identidade de um
povo. “É aquilo que está dentro da nossa gente, da nossa alma, além do que representa na
formação da cidadania”, concluiu a homenageada. Com a palavra, a atriz Alessandra Santos
também  agradeceu  a  honraria,  todavia,  ponderou  as  dificuldades  enfrentadas  pelos
trabalhadores no setor cultural no município. Por fim, agradeceu a todos que fazem a cultura
da  cidade.  Com  a  palavra,  a  produtora  cultural  Isabela  Torquato  elogiou  as  diversas
modalidades abrangidas pela  homenagem com a pintura,  à  dança e  a dramaturgia.  Com a
palavra,  o  produtor  cultural  Felipe  Anselmo  também  agradeceu  a  homenagem,  todavia,
lamentou a  condução das  políticas públicas  direcionadas à  cultura no município.  Por essa
razão, pediu mais ideias,  mais ações e mais gestão para a cultura do município.  A seguir,
encerradas  as  homenagens e  dando continuidade  a  Sessão,  o  Presidente declarou aberta  a
Ordem do Dia e registrou a presença dos Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael
Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza, Matheus
Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Omar Nascimento Pacheco, Renato
Carlos  de  Figueiredo,  Roel  Antônio  Ruiz,  Thiago da  Rosa  e  Valdir  Rodrigues  e  ausência
justificada do Vereador Humberto Carlos dos Santos. Após, o Presidente solicitou a leitura do
Projeto  de  Lei  nº  5.491/2022  que  dispõe  sobre  a  Reposição  Florestal  no  âmbito  do
Município de Imbituba e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que
se manifestaram favoráveis  à  tramitação do Projeto.  Em discussão,  o  Vereador  Propositor
Humberto Carlos dos Santos cumprimentou a todos os presentes, bem assim declarou que em
2019, Imbituba possuía 14,08% de Mata Atlântica preservada, sendo considerado um número
preocupante pelos especialistas.  Conforme a justificativa,  o crescimento acelerado também
tem  acarretado  sérios  problemas  ambientais,  como  desmatamento,  ocupação  ilegal,
especulação  imobiliária,  entre  outros,  resultando  principalmente  na  eliminação  das  áreas
verdes. Segundo o Vereador Humberto, sabe-se que o processo de urbanização expandiu em
todo  Brasil.  Sendo  difícil  recuar  o  desenvolvimento  das  cidades.  “Ninguém  é  contra  o
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crescimento,  existem obras  muito importante  para o município,  empresas  importantes  que
precisam se instalar na cidade. No entanto, é essencial que a Lei Ambiental da Mata Atlântica
seja acatada, assim sendo, é preciso que seja feita a recuperação no local degradado ou, pelo
menos,  dentro  da  área  do  município”,  relata  o  Vereador  Humberto.  Com  a  palavra,  os
Vereadores  Deivid  Rafael  Aquino,  Gilberto  Pereira,  Valdir  Rodrigues,  Thiago  da  Rosa,
Michell Nunes e Matheus Paladini Pereira parabenizaram os Vereadores Propositores pela bela
iniciativa.  Com a  palavra,  o  Vereador  Eduardo Faustina  da  Rosa  também parabenizou os
Vereadores autores, bem assim disse que esse é um dos Projetos que ele gosta de votar e
aprovar dada a importância da matéria para o município. Prosseguindo, o Vereador Eduardo
destacou a necessidade dessa compensação. “Com um banco de compensação, quando um
empreendedor não conseguir recuperar no próprio lugar degradado, que ele possa recuperar
nos locais que o município assim achar melhor”, ponderou o Vereador Eduardo. Em votação, o
Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente
solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.501/2022 que dispõe sobre a abertura de Credito
Adicional  Suplementar  para  a  Prefeitura  Municipal  de  Imbituba,  para  o  Fundo
Municipal  de  Saúde  de  Imbituba,  para  o  Fundo  Municipal  de  Meio  Ambiente  de
Imbituba  e  para  o  Serviço  Autônomo  Municipal  de  Água  e  Esgoto  –  SAMAE,  no
orçamento de 2022, e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o
Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 037/2022 que requer informações sobre
do Executivo Municipal sobre os investimentos e melhorias no sistema de abastecimento
de  água  potável  no  Município  de  Imbituba,  considerando  inclusive  melhorias  já
previstas, conforme citadas na justificativa e ainda, se foram executadas as sugeridas
pela  Indicação  nº  552/2021  para  garantir  que  os  bairros  de  Barra  de  Ibiraquera,
Ibiraquera, Araçatuba, Arroio, Arroio do Rosa, Alto Arroio, Sambaqui e Penha, regiões
que  crescem  consideravelmente  o  número  populacional  na  alta  temporada  pelo
expressivo potencial turístico, natureza, lagoas e praias, em especial a Praia do Rosa, que
sofre todo ano com a falta de água. Em discussão, o Vereador Proponente Gilberto Pereira
disse  que  informações  solicitadas  sobre  as  melhorias  (investimentos)  no  Planejamento  do
Sistema de Abastecimento de Água Potável no referidos Bairros são necessárias, para que tais
fatos possam ser prevenidos na alta temporada de verão que se avizinha. Com a palavra, o
Vereador Eduardo Faustina da Rosa declarou que no ano de 2018 houve falta de água no
município na alta temporada de verão, em virtude da falta de investimento do Poder Executivo
no setor.  Todavia,  após esse fato,  foi  adquirido pela  PMI os  inversores de frequência dos
motores,  o  que  possibilitou  o  aumento  na  velocidade  de  captação  de  água  no  sistema.
Contudo, as informações solicitadas  pelo Vereador Gilberto no presente Requerimento são
necessárias  para que os fatos  ocorridos  no ano de 2018 possam ser prevenidos  com mais
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investimento  no  sistema.  Com a  palavra,  o  Vereador  Valdir  Rodrigues  disse  que  água  o
Município  tem,  o  que  falta  é  investimento  no  sistema.  Em  aparte,  o  Vereador  Eduardo
concordou com a colocação do Vereador Valdir, de que o que falta é mais investimento no
sistema. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Finalizada a Ordem do
dia, o Presidente abriu espaço para Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador Valdir
Rodrigues parabenizou a atitude do jornalista João Moraes Filho da Rádio FM 89,3, que no
episodio  da  instalação  da  CPI  na  Câmara  para  investigar  supostos  crimes  eleitorais  de
servidores da Secretaria  de Saúde no município,  que de forma imparcial  tratou a matéria.
Prosseguindo, o Vereador Valdir lamentou o falecimento do munícipe Braz José Neves. Com a
palavra,  o  Vereador Matheus Paladini  Pereira  lamentou,  mais  uma vez,  no dia  de hoje
(06.12.2022),  a  visita  do  GAECO  (Grupo  de  Atuação  Especial  no  Combate  ao  Crime
Organizado) na PMI,  que cumpriu mandados de busca e apreensão para investigar possíveis
crimes de corrupção ativa e passiva e fraude em licitações na PMI. Com a palavra, o Vereador
Humberto  Carlos  dos  Santos parabenizou  os  radialistas  Arenilton  de  Carvalho  e  Renildo
Ferreira da Radio FM 89,3 pela bela cobertura da Copa do Mundo/2022 no Catar. Com a
palavra, o Vereador Michell Nunes também lamentou a visita do GAECO (Grupo de Atuação
Especial  no  Combate  ao  Crime  Organizado)  na  PMI,  que cumpriu  mandados  de  busca  e
apreensão para investigar possíveis crimes de corrupção ativa e passiva e fraude em licitações
na  PMI.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Gilberto  Pereira  rebateu  denúncias  caluniosas  e
difamatórias de que o Vereador Gilberto tinha sido preso na operação do GAECO hoje em
Imbituba. O que é uma inverdade. Por essa razão, o Vereador Gilberto disse que não tem nada
a temer,  porque quando foi Secretário de Infraestrutura do Município de Imbituba sempre
trabalhou com honestidade e lealdade,  Com a palavra,  o  Vereador Eduardo Faustina da
Rosa se reportou a fala do Vereador Gilberto na Sessão onde o parabenizou pela coragem de
estar tratando do assunto da operação do GAECO hoje na PMI. Inclusive com a sugestão de
abertura de uma CPI na Câmara para investigar os mesmos fatos. Prosseguindo, o Vereador
Eduardo parabenizou a Secretaria de Educação do município pela licitação de 4 mil mochilas
disponibilizadas aos estudantes da educação infantil e das séries iniciais do município. Com a
palavra, o  Vereador Leonir de Souza assim se manifestou sobre a composição do próximo
mandato da Mesa Diretora da CMI para o ano de 2023: “Eu Leonir de Souza, Vereador e líder
da Bancada do Partido Podemos na Câmara de Vereadores de Imbituba-SC, em cumprimento
ao Ato da Presidência nº 54/2022, de 1º de dezembro de 2022, conforme o Regimento Interno
e a Lei Orgânica Municipal e ao princípio da proporcionalidade partidária, venho por meio
desta  informar  que  o  Partido  Podemos  terá  candidato  à  Presidência  do  Poder  Legislativo
Municipal, na eleição da Mesa Diretora do dia 15 de dezembro de 2022. Sendo assim, convido
Vossas Excelências, Vereadores Michel Nunes (PL) e Gilberto Pereira (PL) para a composição
da minha Chapa para a Mesa Diretora para o exercício de 2023. E dependendo da Repostas
dos  Vereadores  Michell  Nunes e  Gilberto  Pereira,  após  convidarei  também os  Vereadores
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Matheus Paladini Pereira (PSDB) e Deivid Rafael Aquino (PMDB) para os mesmos fazerem
parte da minha Chapa.  Com a palavra, o Vereador  Thiago da Rosa também se reportou a
operação do GAECO na PMI no dia  de hoje (06.12.2022),  onde disse que  a  polícia  está
fazendo o papel dela. Por essa razão, asseverou “que quem não deve não teme”. Não havendo
mais  oradores, passou-se ao  Momento da Presidência, onde o  Presidente,  Vereador Elísio
Sgrott,  convocou os  Vereadores para a  43ª  Sessão Ordinária,  que será levada a  efeito  no
próximo dia 12 de dezembro, segunda-feira, às 19:30min, na Sede do Poder Legislativo, e
agradeceu a presença de todos. Ato contínuo, declarou encerrada, às 21h22min, a 42ª Sessão
Ordinária e solicitou ao Secretário que redigisse a Ata da mesma.

Imbituba, 06 de dezembro de 2022.

                        Elísio Sgrott
                          Presidente

         Renato Carlos de Figueiredo
                 Primeiro-Secretário

Visto do Presidente Visto do Secretário Fls.:
201

Responsável


